Otáčivý účinek síly (                                                     )                                          

 Doplň neúplný text česky……………………….i anglicky(                            )
Otáčivé účinky závisí nejen na síle (                     ) , ale také na …………………………..(                                 ) 

od osy otáčení (                                          ). Velikost otáčivého účinku vyjadřuje fyzikální veličina 

moment síly (                                        ). Označení M. Výpočet:(                                    )  M= …….x……….., 
kde F je ……………….(                       ) a r  je rameno síly (                                             ).            
Jednotkou momentu je …………………………………………Moment síly je určen i směrem ………….(                 )

 tělesa.   

Když  jsou potřeba jen otáčivé  účinky,  pak se využívá  dvojice……………(                                    ).          

 Jsou to dvě rovnoběžné, stejně velké síly opačného směru (                                   ).Příklady dvojic  sil :
…………………………………...................................................................................................................

Stav , kdy je těleso v klidu nazýváme…………………………….(                               ).  Podmínky rovnováhy 

jsou : 1. ………………………………………………………2……………………………………………………………………………………
Otáčivý účinek síly (Rotational effect  of the force)  - kontrola                                          

 Doplň neúplný text česky……………………….i anglicky(                            )
Otáčivé účinky závisí nejen na síle (force  ), ale také na vzdálenosti  ( distance) 

od osy otáčení( axis of rotation).  Tato vzdálenost se nazývá rameno síly ( arm of force ).    
 Velikost  otáčivého účinku vyjadřuje fyzikální veličina moment síly (moment of force) . Označení  M. 
 Výpočet  ( calculation) :  M=F  x r , kde F je síla (force ) a r je rameno síly ( arm of force ).
Jednotkou momentu je newtonmetr .  Moment síly je určen i směrem  otáčení (rotation)  tělesa.   

Když  je potřeba jen otáčivé účinky,  pak se využívá  dvojice  sil (force couple ). Jsou to dvě 
rovnoběžné, stejně velké síly opačného směru ( opposite direction ). Příklady dvojic sil  : 

..otáčení  šroubovákem, vývrtkou, volantem, řidítky, víčkem lahve,…
 Stav, kdy je těleso v klidu nazýváme rovnováha (equilibrium/balance).  Podmínky   rovnováhy jsou : 
1.  nulová výslednice sil  2. nulový moment sil
